
  
 

 
COMUNICAT 

22 sept. 2009 - Uniunea Naţională a Judecătorilor din România (UNJR) salută decizia 
ministrului justiţiei cu privire la neimplicarea judecătorilor în activitatea Registrului 
Comerţului.    

 Fata de comunicatul din data de 21.09.2009 a ministrului justiţiei si libertăţilor cetăţeneşti prin care 

acesta anunţă intenţia degrevării judecătorilor de atribuţiile de la Registrul Comerţului, UNJR îşi 

exprima satisfacţia ca una dintre solicitările magistraţilor care fac obiectul protestului declanşat in luna 

iunie 2009 şi continuat în septembrie 2009 este pe cale de a fi realizata.  

Astfel, magistraţii militează pentru declararea justiţiei ca domeniu de importanţă strategică in România, 

situarea puterii judiciare la nivelul celorlalte două puteri publice, finanţarea corespunzătoare a 

instanţelor şi parchetelor din România, asigurarea ca sursa principală a acestei finanţări a încasării în 

bugetul propriu a taxelor de timbru si celorlalte venituri legate de activitatea judiciară, alocarea unui 1% 

din PIB pentru justiţie, rezolvarea problemei supraîncărcării si a insuficienţei resurselor umane, 

degrevarea magistraţilor de sarcini nejurisdicţionale.  

 Cu privire la acest din urma aspect, UNJR învederează ca încă din 1986 Consiliul Europei a prevăzut 

in Recomandarea nr. 12 a Comitetului Miniştrilor necesitatea eliberării judecătorilor de sarcinile 

nejuridice, printre care si acelea desfăşurate in legătura cu registrele comerciale, ca măsura de 

prevenire si eliminare a volumului de sarcini ce revin judecătorilor. O astfel de soluţie a fost adoptată 

de statul român cu privire la activităţile de publicitate imobiliară şi se aşteaptă a fi adoptată în privinţa 

activităţilor electorale. 

 UNJR aşteaptă aceeaşi deschidere a ministrului si pentru celelalte solicitări ale magistraţilor, 
ce necesită nu numai disponibilitate, ci şi promptitudine faţă de criza fără precedent în care se 
află justiţia română.  

Preşedinte, 
Judecător Dana Gârbovan 


